

Baleares

Diario de la mañana

REDACCIÓN: DANUS, 2
Redacción: 2078
Teléfonos: Administración: 1748

PALMA DE MALLORCA
Miércoles, 10 de Agosto de 1949

AÑO XI : - ? NUMERO 3.033
PRECIO: 50 CENTIMOS
Suscripción mensual: 10 pesetas

10 de Agosto

En la amanecida calurosa del 10 de agosto de ahora hace dieciocho años, Madrid, Barcelona y Sevilla, vieron sorprendidas en su despertar, con la irrupción en sus calles de unos grupos de españoles que, olvidados de la exigüidad de sus fuerzas, lanzaron a la calle con la única idea de España.

Hacia ya un año y medio que la podredumbre de la República lo inundaba todo en España; y ahitos ya de ella, tomaron las armas y sacrificaron sus vidas.

Era la primera reacción hispana contra el oprobio, que culminaría, cuatro años más tarde, en el Movimiento Nacional, salvador de España. Era la primera eclosión del afán de pervivencia de España frente al intervencionismo de fuerzas extrañas, que en aquel entonces disponían ya las artimañas en las que había de quedar sujeta, hasta que la espada de Franco culminase el intento heroico que Sanjurjo, en aquel 10 de agosto, intentara con un grupo de valientes, adelantados de la España inmortal.

La visita del Estado Mayor norteamericano a Europa, señal de su buena disposición en el cumplimiento del Pacto Atlántico

MANIFESTACIONES DE BRADLEY A SU LLEGADA A EE. UU.

Washington 9. — Han llegado a esta capital los Jefes de Estado Mayor norteamericanos.



BRADLEY

nos, de regreso de su viaje de diez días a Europa. El general Bradley declaró a los periodistas que sus compañeros y él

tuvieron con los jefes militares europeos un franco intercambio de puntos de vista, pero que no adoptaron decisiones. Manifestó igualmente que los jefes europeos están muy satisfechos de haber recibido la visita de los norteamericanos, tan poco tiempo después de la ratificación del Pacto del Atlántico, pues la interpretan como sintoma de buena disposición de los Estados Unidos de hacer eficaz el tratado. — (Efe).

Doscientos millones de dólares a China

El Senado norteamericano ha recibido la propuesta de su concesión para ayuda a los nacionalistas

El Gobierno pierde posiciones con la desertión de las fuerzas que guarnecían la región de Shaoyang

Washington 9. — Un proyecto de ley que prevé la concesión de doscientos millones de dólares para la ayuda militar a China, ha sido presentado a la Cámara. — (Efe).

BRECHA COMUNISTA HACIA EL SUR

Hongkong, 9. — La desertión de las tropas del Gobierno de Shaoyang ha abierto una nueva ruta hacia el Sur, la cual ha sido seguida por los comunistas, quienes parecen converger sobre Shaoyang, que constituye una importante base. Con esta maniobra los comunistas llegarán a conquistarla rápidamente. — (Efe).

ACHESON y QUIRINO Stafford Cripps restablecido

El Presidente de Filipinas se muestra optimista de la ayuda norteamericana a su país



Quirino

Washington 9. — El Secretario de Estado, Dean Acheson, ha conferenciado durante cuarenta y cinco minutos en la Embajada Filipina con el Presidente Quirino y otros funcionarios filipinos.

Al salir de la Embajada, Acheson manifestó a los periodistas: «Hemos hablado sobre varios asuntos y nos reuniremos de nuevo esta tarde, negándose a hacer comentarios. — (Efe).

QUIRINO HACE MANIFESTACIONES

Washington 9. — El Presidente Quirino ha declarado en la Cámara de los Representantes: «He venido a vuestro país para fomentar la comprensión mutua entre Estados Unidos y mi país para mantener no sólo la libertad y prosperidad, sino también la paz mundial en nuestras naciones.» El Presidente filipino agradeció a los Estados Unidos las oportunidades dadas para el desarrollo de la ayuda que están dispuestos a conceder a Filipinas en el futuro. Quirino ha hablado durante diez minutos y es el primer presidente de Filipinas que habla en la Cámara de los Estados Unidos. — (Efe).

HOY ABANDONARA LA CLINICA DE ZURICH DONDE SE ENCUENTRA



STAFFORD CRIPPS

Zurich 9. — El Canciller del Exchequer Sir Stafford Cripps, ha logrado un satisfactorio restablecimiento de su dolencia gástrica y abandonará la clínica donde se encuentra mañana, según sus médicos. — Efe.

Haigh se fuma los últimos diez cigarrillos de su vida

Hoy a las 9 será ahorcado

Un «record» de correspondencia carcelaria

Londres 9. — John George Haigh, calificado como el asesino más cruel desde los tiempos de Jak el Destripador, se ha fumado sus últimos diez cigarrillos y se ha bebido unos litros de cerveza mientras el verdugo probaba la horca en que será ajusticiado mañana a las nueve de la mañana.

George fué condenado a la última pena el pasado mes en el proceso seguido por el asesinato de una rica viuda inglesa. Durante el juicio, Haigh confesó que había asesinado a nueve personas, se había bebido parte de la sangre de aquéllas y había destruido sus cuerpos con un cubo de ácido. La defensa sostuvo que Haigh está loco. Este ha pasado el día tranquilo y silencioso escribiendo cartas. Desde que fué sentenciado ha recibido el mayor número de cartas que se han podido enviar a un condenado según afirman los celadores de la prisión, con un promedio diario de 50, en su mayoría escritas por mujeres.

El cadáver de Haigh será enterrado en el patio de la prisión, donde yacen los restos de otros asesinos, a un metro de profundidad.

Solidaridad sudamericana

La esposa del Presidente Perón ayudará a los damnificados del Ecuador

QUITO 9. — EL PRESIDENTE DEL ECUADOR, GALO PLAZA, CALCULA QUE LAS PERDIDAS PRODUCIDAS POR EL TERREMOTO EN LA ZONA DE AMBATE ASCIENDE A VEINTE MILLONES DE DOLARES Y EL NUMERO DE VICTIMAS PUEDE CALCULARSE ENTRE DOS Y CUATRO MIL PERSONAS. — Efe.

LA SEÑORA DE PERON SE INTERESA POR LOS DAMNIFICADOS

Buenos Aires 9. — La esposa del Presidente Perón ha recibido en audiencia al embajador del Ecuador, quien le informó de los pormenores de la catástrofe ecuatoriana. Doña María Eva Duarte de Perón se ha encargado de la gestión de envíos de medicamentos, viveres y ropas. — Efe.

dicamentos, viveres y ropas. — Efe.

LAS CARACTERISTICAS DEL TERREMOTO

Quito 9. — Los instrumentos de observación han indicado que el terremoto del Ecuador no fué profundo y solo tembló la corteza terrestre, lo cual explica que se limitara a una región geográfica relativamente pequeña. — Efe.

25 millones de francos le piden al Aga Khan por devolverle sus joyas

París, 9. — Un periódico de esta capital asegura que los ladrones que robaron al Aga Khan las joyas de su esposa por valor de 783.000 dólares se han puesto en contacto con la Compañía de seguros "Lloyds" en París y han ofrecido la devolución de las joyas robadas contra el pago de 25.000.000 de francos.

Un avión escuela italiano visitará Palma

Barcelona, 9. — El próximo domingo llegará el avión militar de la Academia de Aeronáutica italiana, que efectuará un crucero de instrucción por Europa. El aparato salió el 20 de julio de Nápoles, sede de la Academia y ha tocado ya en varios puntos europeos. Viajan a bordo 16 cadetes al mando del Teniente Coronel Alberto Nicucci. Desde Barcelona marcharán a Sevilla para seguir luego a Palma de Mallorca, última etapa de su recorrido por territorio español. Cifra.

52 GRADOS EN SEVILLA

Sevilla 9. — Ha vuelto a subir la temperatura extraordinariamente. Ayer el termómetro subió a 52 grados al sol y a 42 a la sombra. — (Cifra).

¡Agua en Madrid!

Se descubre un manantial subterráneo de extraordinaria importancia

Madrid 9. — Un extraordinario manantial de agua potable atraviesa el pavimento de Madrid en dirección Noroeste. Hoy los madrileños han podido ver la cantidad y probar la calidad excepcional de esta agua que se desperdicia. Le han proporcionado la oportunidad la instalación de siete bombas por la empresa del "Metro" en las obras que realiza para la prolongación de la línea de Delicias a Legazpi, en cuya construcción ha tropezado con el manantial retrasando su terminación hasta que se haga la canalización que conduzca a estas a la alcantarilla general y de allí al río. — Cifra.

Cuarenta horas de trabajo a la semana piden los comunistas franceses

París 9. — Una comisión de la Confederación General del Trabajo, ha visitado al Ministro de Trabajo para presentarle la petición de que la semana laboral sea en toda Francia y en cualquier clase de actividades de cuarenta horas (cinco días de ocho horas) y de que el trabajo nocturno tenga una retribución suplementaria del cincuenta por ciento, y el dominical del setenta y cinco. El Secretario de C.G.T., Enri Raynaud, afirmó que es inadmisibles que la semana laboral sea de más de cuarenta horas en unos momentos en que el paro está en aumento. — Efe.

El Consejo de Ministros europeo celebra su reunión en Estrasburgo

Grecia y Turquía asisten por primera vez a las reuniones del Comité

Estrasburgo 9. — La reunión del Comité de Ministros de la Unión Europea Occidental comenzó con un discurso de Paul Henri Spaak, de bienvenida a los Ministros de Asuntos Exteriores de Grecia y Turquía,

Tranquilidad en Costa Rica

SE DESMIENTEN LOS RUMORES DE UN LEVANTAMIENTO

San José de Costa Rica, 9. — El presidente de la Junta de Gobierno, José Figueras, ha desmentido categóricamente que hayan ocurrido levantamientos armados en este país. — (Efe).

EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL EN LA CORONACION DE LA VIRGEN DEL PUERTO



Santona (Santander). — El Ministro de Educación Nacional con el Nuncio de S. S. y otras autoridades civiles y eclesiásticas preside la solemne procesión de la Virgen del Puerto por las calles de la ciudad. — (Foto «Cifra»)

Sidi Mohamed el Imán condecorado por el Gobierno español

Madrid 9. — El Ministerio de Asuntos Exteriores ha concedido, a propuesta de la Dirección General de Marruecos y Colonias, la Encomienda del Mérito Civil al Cherif del África Occidental española, Sidi Mohamed El Iman, hermano del famoso Sultán Azul, con motivo de su reciente viaje a España y para premiar así los valiosos servicios prestados a España por el prestigioso jefe musulmán. — Cifra.

El Plan Marshall causa del paro

Ginebra, 9. — Rusia ha acusado hoy al Plan Marshall en el Consejo Económico y Social de la O. N. U., de ser el causante de un aumento de paro en la Europa Occidental, síntoma perturbador de una crisis que se acerca.

TOROS

10 mil pesetas de multa a Litri

Vitoria, 9. — A Litri le ha sido puesta una multa de diez mil pesetas de acuerdo con la Dirección General de Seguridad, según ha hecho público hoy el Gobernador Civil de las investigaciones prácticas que no lores en Vitoria el 6 del presente mes. Se desprende que había de conducirse desde Sevilla sufrió una avería no lo es menos que con tiempo suficiente se le había sustituido por otro, que el dueño no quiso utilizar pretextando que no le ofrecía condiciones de seguridad y garantías. Cifra.

MARIN AGUERO SUFRIRA LA AMPUTACION DE UNA PIERNA

Madrid, 9. — Pasado mañana, jueves, le será amputada la pierna izquierda al que fué matador de toros Martín Agüero por el Doctor Jiménez Guinea en el Sanatorio de Toreros, donde el que fué famoso matador se halla hospitalizado desde hace una semana. Cifra.

Ayer, en la ciudad

CORREO INTERIOR

SIRENAS. — Aún estoy dominado por la irrefrenable indignación que cada mañana hace sus estragos en mi sistema nervioso. Vd. también habrá oído este potente toque de sirena que a las seis en punto de la madrugada pone en el aire una nota de alarma con reminiscencias guerreras, y supongo que tampoco le habrá hecho gracia. Se va uno a dormir a la una de la noche por mor de este calor y de estas horas de adelanto; deja uno la ventana abierta, previniendo un posible achicharramiento, y cuando uno empieza a dormir a gusto se despierta con un sobresalto y dudando por unos momentos, si correr o no al refugio. Traga bilis, y reconcilia el sueño. Al poco rato se repiten el toque, el susto, etc. Y entonces ya procura uno no dormirse hasta las seis y medita en que sabe se ha de repetir el tercer toque. Si añade a esto, un pequeño que se despierta con el ruido ese, y a quien cuesta volver a dormir, puede comprender lo de mi indignación. Y pregunto yo: ¿Hay derecho a que se nos imponga a todos los ciudadanos esta especie de despertador colectivo.—Vds. que tanto miman a estos señores llamados turistas ¿han pensado en el efecto que les hará el toque de la sirena esa a las seis de la madrugada?

Muchas gracias por este rincón del BALEARES que nos permite a todos ser un poco periodistas, un poco concejales, un poco granito de arena en ese quehacer diario de nuestro perfeccionamiento ciudadano. Muchas gracias.

CABALLOS, EN LAS PLAYAS DE EL ARENAL. — Quizás, esta vez, el asunto que le expongo reúne condiciones de singularidad y, al mismo tiempo es de los que reclaman urgente arreglo. Se trata de la constante presencia de caballos en las playas de El Arenal que acuden a tomar su baño, guiados por sus respectivos dueños. El asunto no tendría demasiada importancia si no fuera por ciertos pormenores que agravan la cuestión. Por ejemplo: no siempre los cuadrúpedos están bien dispuestos a penetrar en las aguas y, antes de hacerlo, se permiten hacer ciertas cabriolas que ponen en más de un aprieto a los pacíficos bañistas quienes, naturalmente, maldita la gracia que les hace, el inminente peligro en que se encuentran de recibir las caricias nada agradables de las herraduras de los rebeldes soltapedos.

Otras veces, el conductor, siente también el deseo de tomar su baño y abandona las riendas del animal, momento éste que es aprovechado por él, para volver grupas, y salir de estampía, dándose una carrerita por la playa sin miramientos de ninguna clase.

Usted debe saber que los domingos, son los días en los que aquellas playas están más concurridas. Estos días, precisamente, son los elegidos para las exhibiciones. Los poseedores de caballos, ya no se conforman con llevarlos simplemente al baño. La gente tiene que darse cuenta de su habilidad ecuestre. Y así, antes de penetrar en el agua, pasean por la playa, montados en los brutos, disfrutando en hacer desalojar rápidamente a los bañistas y, amenazando, de paso, a los niños, abundantísimos en aquellos lugares quienes, ninguna culpa tienen de que un señor —o dos, ya que a veces son dos los que, al mismo tiempo montan el mismo animal— se sienta más o menos decidido a poner de manifiesto sus habilidades ecuestres.

Ya en el agua siguen el lucimiento, arrastrando barcas, por ejemplo, ante el regocijo de sus ocupantes.

Esto se agrava, porque a veces, estos animales dejan en el agua huellas perennes de su paso, en forma de excrementos que acaban fastidiando a quien acude en busca de agua limpia para tomar su baño.

El otro día, por la tarde y mientras estaba con mi familia pendiente de la salida de cuatro caballos que estaban en el mar, creí que había llegado el momento de poner coto a tal peligro ya que, en lontananza, apareció un quinto caballo montado por un guardia municipal. Pero, conforme se acercaba, pudimos darnos cuenta de que, lejos de evitar lo descrito hasta ahora, entró también en el agua, montado, naturalmente; dió su paseto por ella y luego saltó tranquilamente, muy cerca, precisamente, de donde nosotros nos encontrábamos y se alejó por la misma playa, rumbo a Palma.

F. J. J.

Voladura de "Punta Troneta"

Por la marcha de los trabajos, la carga de las galerías e instalaciones para dar fuego quedarán terminadas hoy miércoles día 10, a media mañana. Por lo tanto, D. m. se podrá dar fuego a las mismas hoy miércoles, a las trece horas en punto.

Se considerarán zonas peligrosas y debe evitarse todo el tránsito marítimo desde las doce a las catorce horas de dicho día, en un círculo con centro en Punta Troneta y un radio de cinco millas.

Iguualmente se considera zona peligrosa, no solamente por las proyecciones que pudiera producir la explosión, sino por algún posible desprendimiento de piedras en las laderas de la carretera, la que va del Puerto de Pollensa a Formentor, desde quinientos metros antes del cruce de la misma, con la que va a la Atalaya hasta la Taulera.

Debe por lo tanto, prohibirse el tránsito desde las doce a las catorce horas.

La explosión normal y por lo tanto el cese de peligro, se indicará con el disparo de varios cohetes.

Cualquier posible interrupción se anunciará también con varios disparos sucesivos de dos cohetes, cada diez minutos, indicando con ello el aplazamiento de la explosión.

Se indica la Atalaya como lugar apropiado para presenciar la voladura.

Palma, 9 de agosto de 1949.—El Ingeniero Aeronáutico. BENJAMIN LLORCA.

COMANDANCIA MILITAR DE MARINA DE MALLORCA AVISO

Debiéndose proceder a la voladura de la Punta Troneta de la Cala de San Vicente, hoy día 10, se declara zona peligrosa la comprendida en una extensión de cinco millas con radio en dicha punta, desde las 12 a las 14 horas, debiendo abstenerse todas las embarcaciones de cruzar por dicha zona.

Palma de Mallorca, 9 de agosto de 1949.—El C. de F. Comandante Militar de Marina.

CRONICA DE SOCIEDAD

Onomástico

Hoy festividad de San Lorenzo celebran su fiesta onomástica el Rdo. Sr. Riber de la Real Academia de la Lengua, el Comandante de Infantería señor Liadó, el Procurador de los Tribunales señor Mayol, el fabricante de vidrios señor Reynés, el Teniente de Infantería señor Pons.

El propietario del Hotel "Alcina", el industrial del ramo de transportes señor Cortés Beltrán, el funcionario de la Diputación Provincial señor Pons, el propietario señor Roses, el señor Caldentey Salaverri Capitán de Artillería, el empresario señor Riera y nuestro estimado colaborador señor Villalonga Pons.

Natalicio

El hogar de los esposos doña Antonita Mari Costa y don Cayetano Fuster Segura se ha visto aumentado con el nacimiento de su primogénito al que se impondrá el nombre de Fernando.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado. Reciban sus padres y sus abuelos paternos don Fernando y doña María nuestra más cordial enhorabuena.

Viajeros

Ayer, procedente de Valencia, llegó a nuestra ciudad nuestro buen amigo y camarada José Angel Ezcurra, director de la revista madrileña "Triunfo".

Le acompaña su distinguida esposa y se proponen pasar unas breves vacaciones en nuestra isla. Sean bienvenidos.

RIALTO

MANANA JUEVES
2 Reestrenos preferentes 2
JAMES STEWART y
RICHARD CONTE en

YO CREO EN TI

Basada en hechos verídicos

PAUL HORBIGER en

EL AMADO DE LOS DIOS

HOY ULTIMO DIA

Vive hoy para mañana
— y —
Sucedió en China

EMPRESA DE TRANSPORTES: ¡REMEDIOS! Adquiera el libro "Normas que regulan el transporte de viajeros y mercancías por carretera y tarifas de aplicación". Encuadernada en tela, 125 pesetas. Admitimos el pago en 12 mensualidades. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 23 y 6. Madrid.

MEDICOS DEL REGISTRO CIVIL, 110 plazas. Programa y «Contestaciones», en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados 6 y 23, y Puerta del Sol, 12. Madrid. Precio de nuestras inmejorables «Contestaciones Reus»: Medicina (57 temas), 150 pesetas. Legislación del Registro Civil (16 temas), 50 pesetas. Programa, 2 pesetas. Regalamos prospectos con toda clase de detalles.

¡CONDUCTORES DE AUTOS! ¡MECANICOS! Adquieran "El manual del motor de automóvil", de Mompín. Esta obra, ilustrada con grabados, contiene la última palabra en la materia. Precio 45 pesetas, encuadernado en tela. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid

PARA EL EXITO EN EXAMEN DE ESTADO O INGRESO EN FACULTAD adquiera el «Compendio seleccionado de materias» (dos tomos Ciencias y Letras: cuarta edición). Precio, 90 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 6 y 23. Madrid.

¿TIENE EN PRENSA O HA PUBLICADO ALGUN LIBRO? Si desea agotarlo, entregue su administración exclusiva al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23. Madrid. Pidan condiciones.

Dietario

AGOSTO
10
MIÉRCOLES

SANTORAL

San Lorenzo, diácono y mártir. Nació en Huesca. Su padre se llamó Orelco y su madre Paciencia, celosos y fervorosos cristianos. Desde sus más tiernos años resolvió emprender el viaje a Roma, considerándole como el verdadero centro de la Religión. San Sixto le confirió la dignidad de arcediano. Macriano consiguió del emperador Valeriano publicase un edicto condenando a muerte a todos los Obispos, presbíteros y diáconos. El Papa San Sixto fué llevado a la cárcel cargado de cadenas. Lorenzo al verlo se echó a sus pies y le dijo que quedaban en buenas manos los tesoros de la Iglesia. Al oírle los soldados le acusaron al Emperador, figurándose que aquel diácono era poseedor de grandes riquezas. Lorenzo fué condenado a que le tostaran a fuego lento, poniéndole en una parrilla de hierro encendido y rojo. Lorenzo dijo al Prefecto "De este lado ya estoy en sazón, puedes mandar si te parece, que me tuesten del otro" y elevando sus ojos al Cielo entregó su alma al Creador.

El Sol sale a las 4'53.
Se pone a las 18'56.
La Luna sale a las 20'4.
Se pone a las 16'18.

EL TIEMPO

Previsión para el Mediterráneo Occidental.
Estabilidad creciente. Vientos moderados del primer cuadrante. Marejadilla.

EFEMERIDES

10 agosto de 1706

Salvas de los baluartes por razón de noticias de supuestas victorias del Rey don Felipe.

FARMACIA

POR LA NOCHE

Vidal, Plaza Weyler, 22.

MERCADOS

En Sineu.

CUPON DEL CIEGO

Número premiado: 353.

HACE UN CUARTO DE SIGLO

10 DE AGOSTO DE 1924

En Inca por fin han sido lidiados los "terrores" toros de Pérez Tabernero, Torqueto, Antonio Sánchez y Joselito Martín pasaportaron a los "terrores" sin dificultad alguna, cortando los tres orejas y el público se cansó de aplaudir la vergüenza torera. El picador Frutos Valls "Valencia" recibió una cornada en un muslo.

En Palma torearon novillos de la vacada de Florez, Melchor Delmonte y Gil Tovar. Ambos se lucieron y fueron sacados en hombros. El tercio de banderillas fué emocionante.

—En las regatas a vela celebradas como final del Campeonato venció "Maurty" patroneado por don Jaime Espases. Por la noche en el Club de Regatas se celebró una animadísima verbenas.

COTIZACIONES

(facilitadas por la BANCA MARCH, S. A.)
Día 9 de Agosto de 1949
BOLSA DE BARCELONA
Fondos Públicos
Interior 4 % 1944, 86½
Amortizable 4 % Octubre 1945, 100; Amortizable 4 % Noviembre 1945, 100'50; Amortizable 3'50 % 1946, 90'25; Amortizable 3 % 1928 86'25; Ayuntamiento de Barcelona 4'50 % 1941, 81'25; F. C. Tángier a Fez 4 % 93'65; Cédulas Crédito Local 4 ± Lotes, 99'50.

Acciones

F. C. de Calañua, 1611
Unión Eléctrica Madrileña, 121; Compañía Trasmediterránea, 135; Española de Minas del Rif, 243; Banco Exterior de España, 170; Banco Hispano Colonial, 455; Sociedad General Azucarera, 125; Sociedad Anónima Cros, 405; Española de Petróleos, 310; Maquinaria Terrestre y Marítima, 99; Unión Española de Explosivos, 273; Compañía Telefónica, Ordinarias, 142'50; Fefasa, 100; Iberduero, 180.

Religiosas

EN LA IGLESIA CATEDRAL

Cultos a San Bernardo, Abad de Claraval. Solemne Novena y Fiesta Día 11 de Agosto. — Empezará la Novena, a las ocho de la mañana, al tiempo de una Misa en la Capilla de San Bernardo. Se continuará en la misma forma los demás días.

Día 19. — Después de los divinos oficios de la tarde; a las siete, se cantarán en la capilla del Santo, solemnes completas.

Fiesta del Santo Abad de Claraval Di 20. — A las ocho de la mañana Misa de Comunión general. A las diez y media, Misa mayor, pronunciando el panegirico del Santo el M. I. D. Pedro Antonio Maheu Mulet, Penitenciario.

En el Oratorio de la Cofradía Día 20 de Agosto. — A las nueve se cantará Misa solemne.

NOTA. — Todos los fieles que visitaren la Capilla de San Bernardo de esta Santa Basílica en el día de la fiesta o en cualquiera de los siete inmediatos siguientes, pueden lucrarse indulgencia Plenaria.

CULTOS PARA MANANA

Cuarenta Horas

Continúan en Santa Clara, a su titular. Exposición a las 5'30 de la tarde. A las 7'30, Corona, Triduo, sermón por el Rdo. don Miguel Bonnin, Pbro. y reserva de S. D. M.

Actos religiosos

En San Magín empieza la novena a su Patrón que se practicará todos los días hasta la víspera de su festividad a las 8 de la mañana y por la tarde a las ocho solemnemente del Santo Rosario.

—En la Merced, a las 8, Misa de Comunión conmemorativa para los Jueves Eucarísticos. Por la tarde Hora Santa.

Visita

A Nra. Sra. del Puig, en San Jaime.

TORO

Festival taurino en Palma

El Club Taurino Mallorca organiza, con motivo del quinto aniversario de su fundación, un programa de festejos extraordinariamente atractivos. El próximo sábado en los locales de "Virginia" se celebrará una fiesta española organizada por la citada entidad con asistencia de los matadores de toros que el día siguiente, domingo, intervendrán en el magno festival taurino que tendrá lugar en nuestra plaza de toros a las once de la noche. Podemos asegurar que los locales de "Virginia", repletos de gente, presentarán un aspecto bellísimo y sumamente simpático.

El otro festival que organiza el Club Taurino Mallorca es el magno festival taurino citado ya anteriormente y que tendrá lugar el próximo domingo a las once de la noche en nuestro coliseo balear. Cuarenta matadores de toros intervendrán en el citado festival: Raladrán en el citado festival; Raladrán, Jaime Pericás, Angeleto, y el Niño de la Palma. Los cuatro con deseos de corridas y de triunfos se darán dispuestos a demostrar a la afición palmesana su valía y su clase. Y para que este festival no pierda el sabor local que el C. T. M. quiere imprimirle, toreará también el noviero Gabriel de Lucas, la promesa de nuestra torería. Tenemos plena seguridad que este muchacho sabrá hacer honor al privilegio que se le concede.

PRODUCTOR:

¿Has acudido ya a los Servicios montados al efecto para que puedas vacunar — tu y los tuyos — contra la fiebre aftosa y la viruela?

+ El Sr. Don Gaspar Moner Giral

Falleció ayer a las 10'40 de la noche, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidos: Director espiritual Rvdo. Padre José M.ª Fabián, Secretario Provincial de la Merced; esposa doña María de las Mercedes Le-Senne, hija María Antonia, madre doña Mercedes, madre política Excm. Sra. doña Ana Pérez de Tudela, hermano don Antonio (Médico), hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, al participar tan sensible pérdida, ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Santo Rosario y Funeral que en sufragio de su alma se celebrarán hoy día 10 a las 10'30 y once respectivamente, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: San Pedro Nolasco, n.º 7. No se invita particularmente Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Obispos de Mallorca y Menorca, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

+ D. Onofre Garcías Covas

Propietario Ca'n Estela

Falleció ayer, en Campos del Puerto, a la edad de 84 años, habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolado hijo don Jaime Garcías Alou; hija política doña Antonia María Monserrat Burguera, nietos, Apolonia, María y Onofre; hermanas doña Magdalena y doña Ana, hermano político don Juan Alou Ballester, sobrinos, primos y demás familiares, al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará hoy, día 10, a las 11, en la iglesia parroquial de Campos.

Casa mortuoria: Ferrocarril, 8. Campos.



LA U.R.S.S. PIDE Y LA O. N. U., ESCUCHA

Por mediación de Gromyko — su antiguo portavoz y testarfero en Lake Success — el padrecito Stalin ha dado a conocer sus condiciones para conceder una tregua en esta paz armada, epílogo de una guerra destructora y exordio de otra que se anuncia en lontananza. Vamos, pues, sin más dilación que reproducir lo que expuso «mister Veto» — así llaman a Gromyko en la O. N. U. — y publica la revista americana «United Nations World».

1.º Firma de un tratado entre Norteamérica y la URSS para confirmar los acuerdos de Yalta y Potsdam. Obsérvese que Stalin pide que del convenio queden excluidos los demás países occidentales, y en especial Gran Bretaña, a la que no estima Potencia de primer orden, digna de tratar con los soviets en plan de igualdad.

2.º Unanimidad de las cuatro Potencias ocupantes de Alemania, para todo cuanto se refiera a ésta. Stalin no aceptará la fusión de ambas zonas, porque estima que ello constituye un peligro de guerra para el futuro.

3.º Stalin pone precio a la sangre de sus soldados y, además de los desmantelamientos de la zona oriental acordados en Potsdam, pide se le entreguen «reparaciones» procedentes de la bizona. Además, Norteamérica debería concederle dos mil millones de dólares, en las mismas condiciones que a Gran Bretaña.

4.º Cese inmediato de la ayuda prestada por Inglaterra y Estados Unidos a «los elementos subversivos fascistas y hitlerianos», tanto en los países anexionados más allá del telón de acero, como a los emigrados de Occidente.

5.º Firma de un tratado comercial entre Moscú y Washington, con créditos especiales y, sobre todo, el préstamo de esos dos mil millones a que antes se hizo referencia, como prólogo de otras cantidades substanciales.

No es cosa de comentar punto por punto — nunca más justificada la frase hecha — la proposición de José Stalin pero de todas formas sugiere algunos comentarios. Por de pronto, el antiguo anfitrión de Churchill en Yalta y Teherán, no le interesa tratar con Inglaterra. Sin duda alguna estima que este país perdió su rango imperial para formar en la segunda categoría de «Potencias de extrarradio». Los acuerdos han de ser bilaterales, y una vez firmados, abajo todo el Mundo... En verdad, estamos muy lejos de los «cuatro gordos», y sus mesas redondas, donde se dictaban los futuros destinos de la Humanidad.

La «unanimidad» de las cuatro Potencias sobre Alemania constituye una entelequia, bien demostrada a lo largo de la ocupación. En realidad Rusia desea mantener el actual estado de cosas. La unificación de las dos zonas amputadas arbitrariamente significaría la creación de un «país tope», que podría inclinarse hacia la unión occidental. Por otra parte, le interesa el actual estado de inquietud, germen de conflictos, y magnífica arma de «chantaje» como lo ha sido Berlín a lo largo de un año.

Los puntos 3.º, 4.º y 5.º piden más reparaciones, cese de la ayuda a los «fascistas» y un préstamo, es decir, medios para aumentar la potencialidad agresiva del comunismo, al mismo tiempo que se eliminan la preocupación de ciertas «desviaciones nacionalistas» — léase Tito — y la ayuda a Grecia, Turquía e Irán.

Resumiendo: la U. R. S. S. desea un compás de espera ventajoso, que le permita dedicar toda su atención a los acontecimientos de China, donde Mao Tse Tung avanza vertiginosamente camino del Sur. El bocado resulta excesivamente copioso, incluso para el apetito de Moscú, y hay que dar tiempo al tiempo evitando el peligro de un nuevo Tito de Extremo Oriente. Una vez digerida la China roja, Rusia podrá volver de nuevo su atención hacia los negocios de Occidente y con violencia renovada continuar la soviétización de Europa como prólogo a la del Mundo entero. Empiro, es de suponer que Washington ha visto lo grosero de la trampa y los «cinco puntos» quedarán archivados entre la relación de innumerables «vetos» impuestos por Mr. Gromyko durante sus pintorescas intervenciones en Lake Success.

- ### VENTAS
- Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.
 - VENDO Hispano Sulza, 20 H.P., 7 plazas, perfecto estado. Razón: Santa Eulalia, 41. (13)
 - VENDO piragua o cambio por bicicleta. Teléfono 3203. (10)
 - VENDO puertas hierro (barrera) 2'x3'x3 metros, baratísima. Teléfono 3203. (10)
 - VENDO Patente industria fabricación confitería, gaceas, caramelos, con cupo, gran rendimiento. Informes: Paseo Mallorca, 61, 2.º, 2.ª y 9 tardes. (21)
 - VENDO Fiat 1.500, perfecto estado. Informes: Teléfono 4169. 6 tardes. (12)
 - SINFÍN 40 cms. vendería económico. Teléfono 1857. De 11 a 1. (11)
 - VENDO cochecito niño «Jané», 285 pesetas. Colón, 50-52. (10)
 - VENDO radio —nuevo— último modelo, ocho valvulas, precio interesante. Vallori, 27, 3.ª. (12)
 - BOUGA vendese por poco dinero. Hay vivienda. Teléfono 3229. (10)
 - No lo dude Vd. Esta sección es la más leída del periódico

Anuncios Económicos

10 palabras, 3'50. Cada palabra más, 0'30

- ### VARIOS
- PRODUCTORES: La Harinera de La Soledad les ofrece sus servicios para la moliitura de sus reservas de trigo y pienso. Héroe Macnator, 419. (23)
 - «CALZADOS DADOS». Grandes rebajas y regalos por fin de temporada. Anselmo Clavé, 19. (13)
 - NECESITO socio aporte capital y colaboración negocio gran rendimiento. Escribir: Apartado 169. (12)
 - LA MARINERA de Rafael Matas Son Pons (Son Sardiná). Les ofrece sus servicios para la moliitura de sus reservas de trigo y pienso. (23)
 - DESEO contratar persona para cuidar niño en Inglaterra. Hotel Victoria de 8 a 9 noche. Barclay, (16)
 - VIAJANTE con sueldo, dieta y comisión para la Península. Artículo textil. Situación de porvenir. Escribir con referencia J. A. Apartado 22. Palma. (22)
- ### HUESPEDES
- ALQUILO habitación, calle de Caro, 101. Sta. Catalina (10)
 - MATRIMONIO cede habitación. Teniente Coli Sansimón nº. 45, bajos. (10)

- ### TRASPASOS
- POR no poder atender traspasaría carborria. Razón esta Administración. (10)
 - TRASPASO. Vendo sin fin de 80, motor de 5 caballos y contador nuevo. Informes: Kiosco Plaza Progreso. (17)
- ### FINCAS
- Vendemos SOLARES en El Arenal, al contado y a plazos, frente mar, frondoso pinar. Informes: Antonio Monserrat, calle Catany, 14, Arenal. (21)
 - VENDO o alquilo chalet todo confort, garage, en Son Armadams. Informes: Plaza Andrea Doria, 4, Son Alegre, «Ca'n Baró». (19)
 - La eficacia de un anuncio se mide por el número de personas que lo lee.

- ### SON ARMADAMS
- Ocasión. Vendo barato hermoso chalet libre, Alzina. Santo Cristo, 14. (12)
- ### COMPRAS
- ¿Necesita Vd. comprar, vender, alquilar, traspasar, etc.? Acuda a nuestra Sección de Anuncios Económicos y resolverá cuanto desee rápida y económicamente.
- ### ALQUILERES
- VENDO dos plantas bajas separadas, Hostalet, contado o a plazos. Libros usados. Forteza, 19. (14)
 - VENDO: Chalet 600 m2, todas comodidades y muebles, Milagro, 15. (10)
 - PLANTA BAJA libre, cinco dormitorios, 75.000 pesetas. Montreyy, 28. Santa Catalina. (11)
 - VENDO finca centro Palma. Informes esta Administración. (10)
- ### PERDIDAS
- ENCONTRADO carretón, entregará quien acredite ser su dueño. Informes: General Sanjurjo, 6. (12)
 - EXTRAVIADA perrita lulu, blanca, atiende por «Cili». Se gratificará. M. S. calle San Cristóbal, 51, Arenal. (16)
 - EXTRAVIADO reloj pulsera oro, señora, gratificaré devolución. Si quiere, 5. (La Soledad). (11)
 - Tenga la seguridad que no hay anuncio más económico y eficaz que el que aparece en esta sección.

- ### TRABAJO
- CORTADORES piel y desviradores se precisan en fábrica Tascón, calle Montreyy nº. 59, Santa Catalina. (15)

Gran Licor CALISAY

Clausura del primer Albergue del S. E. M.

LAS CONSIGNAS APRENDIDAS POR LAS ALBERGADAS PERMANECERAN PERENNES EN SU MEMORIA

Brillante discurso de la camarada Gutiérrez del Castillo

Sobre la una del mediodía de ayer llegaron al Albergue que el S. E. M. tiene instalado en El Arenal las autoridades y redactores de Prensa invitados a la clausura del primer turno femenino. En representación del Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento asistió su Secretario camarada Antonio Dubois y representando al Ilmo. Sr. Alcalde de Palma don José Nadal, quienes iban acompañados por el Delegado Provincial de Educación Popular camarada Francisco Soriano. Los invitados fueron recibidos por el Jefe del Albergue camarada Margarita Gutiérrez del Castillo, el Delegado Provincial del S. E. M. camarada Francisco Fiol, camarada José María Fernández, representante de la Jefatura Nacional, Secretario Provincial camarada del Servicio Vicente Villalonga, Administrador Provincial camarada Brusotto, el Oficial Técnico de Cultura del Ayuntamiento camarada Natalia Comas y otras jerarquías del S. E. M. Breves momentos después, en la sala de ceremonias dió principio el acto de clausura ocupando la mesa presidencial los citados Mandos y de auditorio las sesenta camaradas albergadas.

El Delegado Provincial camarada Francisco Fiol inició el acto con un breve parlamento, en el que dedicó un afectuoso saludo de despedida a las camaradas Maestras, recomendando guardar perennes en la memoria las consignas que durante su permanencia en el Albergue aprendieron, muy especialmente la que señala la continuidad del Movimiento, la actividad operante y fecunda del Magisterio falangista que en las escuelas se ha sabido formar, el Magisterio de la camisa azul, uniforme de milicia y hábito perseverante. (Grandes aplausos). A continuación, la camarada Gutiérrez del Castillo, con palabras plenas de sentimiento y naturalidad dijo que aquella despedida era más triste por ser la separación inmediata tal vez para siempre; que desde allí de nuevo se esparcirían por todos los rincones de España para recordar su estancia en esta maravillosa isla; pero no obs-

tantando después por la mesa presidencial para recoger los diplomas. Un entusiasta «Cara al Sol» cerró el acto. A las 2'30, luego de un aperitivo obsequio de las señoras albergadas, sirvióse una espléndida comida que concluyó con graciosa sobremesa, interpretando las albergadas improvisados números de coros, danzas y parodias que fueron celebradísimos. Antes de la despedida, fueron arriadas las banderas nacional y del Movimiento, entonándose de nuevo el «Cara al Sol». La clausura de este primer turno femenino del Albergue del S. E. M., integrado por camaradas maestras nacionales de todas las provincias españolas, fué una feliz culminación de un curso altamente fructífero. Las maestras nacionales fueron

Urbanización MALLORCA

De Ca's Catalá a Illetas y de Illetas a Portals. Lugares incomparables y prometedores del más delicioso veraneo. Playa, pinos, ricos panoramas y comodidades de acceso. Informes para venta de solares: **Sebastián Crespí** «Vista Mar» (frente Puerto San Agustín).

El túnel submarino.

periencias en el citado lugar, igualmente con resultados satisfactorios.

En un libro publicado por aquella fecha por el señor Jevenois, hablaba el ilustre general de la gran fuente de riqueza que supondría para España dicha construcción citando otros túneles construidos en el extranjero, por ejemplo el bajo el Hudson, en Nueva York, y los proyectos del de Francia-Inglaterra, de 66 kilómetros, y el de Escocia Irlanda, de 40, considerando que si en el año 1882 se hizo en San Gotardo un túnel de 15 kilómetros bajo el Lago Sella, era bastante admisible que en nuestro siglo pudiera llevarse a cabo éste bajo el Estrecho.

Hablando con datos de aquel entonces, el túnel del Estrecho tendría su iniciación en Tarifa, para terminar próximamente en Alcázar Seguer, y su longitud sería de unos 30 a 32 kilómetros, no todos submarinos ya que la distancia entre una y otra orilla es mucho menor.

No hace falta señalar la importancia que para España tendría salvar por medio tan rápido la distancia que media entre la Península y el África, asegurando ello la comunicación con la parte del Sahara, y haciendo también posible el recorrido Madrid-Tarifa-El Cairo, en menos de cuatro días. Particularmente esta importancia sería para Tarifa, que a la vuelta de unos cuantos años se convertiría, indiscutiblemente, en una gran ciudad, capaz de rivalizar con las más grandes metrópolis de tráfico, como aseguraba Jevenois.

Cinco años de construcción y 300 millones calculaba el autor del proyecto que se emplearían en la realización. A la vuelta de más de veinte años ha de anotarse cuán optimista era el general Jevenois. Porque ¿qué no costaría hoy?

Dormido por mucho tiempo este asunto, y cuando muerto Jevenois nadie hablaba de un sensacional proyecto, las palabras del Conde de Guadalhorce que ponen de actualidad una obra de tanta trascendencia cuya realización señalaría una etapa en la historia, aviva una esperanza y da un mentis a quienes piensen que en España mueren entre papelotes todos los grandes proyectos. Y sobre todo que si el señor Benjumea Burin, considerado como uno de los grandes ingenieros españoles, dice y admite la posibilidad de que se siga estudiando sobre tan importante cuestión, es que el túnel submarino bajo el Estrecho no es una quimera.

K. NELITA

JUNTA PROVINCIAL DE PROTECCIÓN A LOS HUÉRFANOS DEL MAGISTERIO DE BALEARES

Se pone en conocimiento de los Sres. interesados que el pago de las pensiones correspondientes a los trimestres segundo y tercero se hará efectivo en el domicilio de la Tesorera, los próximos días 10, 11 y 12, de seis a siete de la tarde.

Palma de Mallorca, 9 agosto de 1949.

- ### MAQUINARIA
- MOTORES Diesel, gasolina gas pobre todas potencias. Bauzá. Teléfono 8312. (10)
 - COMPRARIA motor monofásico de 1/2 H.P. o de 1/2 H.P. en buen estado. Razón: Salud. 13. Inca. (17)
 - VENDO motor gasolina 16 H.P. Razón: Tomás Forteza, 111. (10)
- ### COMPRAS
- JOYAS antiguas, pago todo su valor. San Miguel 73, entresuelo. (10)
- ### ALQUILERES
- ALQUILO bajos muy céntricos, con patio, luz, propio taller, despacho o comercio, pudiendo instalar escaparate. Teléfono 2628. (17)
- ### PERDIDAS
- ENCONTRADO carretón, entregará quien acredite ser su dueño. Informes: General Sanjurjo, 6. (12)
 - EXTRAVIADA perrita lulu, blanca, atiende por «Cili». Se gratificará. M. S. calle San Cristóbal, 51, Arenal. (16)
 - EXTRAVIADO reloj pulsera oro, señora, gratificaré devolución. Si quiere, 5. (La Soledad). (11)
 - Tenga la seguridad que no hay anuncio más económico y eficaz que el que aparece en esta sección.

Ha sido designado el equipo de Baleares que ha de participar en los Campeonatos de España de Natación

Hoy son esperados los representantes de las Federaciones Canaria y Centro

DE TODAS PARTES SE RECIBEN DEMANDAS DE LOCALIDADES

Estamos metidos de lleno dentro de la organización de los Campeonatos de España de Natación, que como es sabido han de tener lugar en la piscina del C. N. Palma

los próximos días 13, 14 y 15 de los corrientes bajo el patrocinio del Excmo. señor Gobernador Civil de Baleares, don José Manuel Pardo Suárez.

Pruebas de espalda: Irma Carmoña y María Estelrich. Pruebas de braza: Pilar Miravet, Faquita Estelrich y Margarita Caldentey.

jo ayer tarde que había recibido una carta del Presidente de la Federación Española, don Bernardo Picornell, el cual le pedía que se encargara de comprar, en su nombre, un Trofeo el cual será concedido al nadador mallorquín que mejor puntuación logre en estos Campeonatos.



Creemos que definitivamente se «roto u» «Cinturón». Al menos sus organizadores han dejado de serio, y es que eso de tener que pagar viajes a Valencia... resulta caro.

«Estuvo Vd. anoche en el Coliseo Balear? ¿Pudo encontrar su asiento? Si lo logro dese por hombre feliz, porque los de la Prensa todavía están buscando los suyos.

Rubio estaba contentísimo después de su victoria sobre Stragand, y es lo que decía después en un céntrico bar: «No todos me pitan, pues esta noche cuando he terminado el combate un señor todo entusiasmado me ha regalado un habano».

Y fué cierto, tan cierto, que tuvo que sostener una nueva pelea con Tarrés para que no le arrebatara el «Partagás».

Mientras que en «Es Forti» no se han iniciado los entrenamientos, en «Son Canals» ya han dejado las sesiones preparatorias de gimnasia, y desde ayer tarde ya empiezan a practicar con el balón.

Y es que Plako cree en aquél «el que pega primero...».

Y hablando de fútbol les podemos asegurar que Pueyo no está decidido por quién estampar la firma, pese a que ha recibido una tentadora oferta del Real Murcia.

WOSCARDON

Campeonatos de España de Natación

Venta de localidades Para socios del C. N. Palma Hoy y mañana de 17 a 21 horas Para público en general Viernes de 17 a 21 horas Sábado desde las 16 horas La venta de localidades — que serán numeradas — se efectuará en la Secretaría del C. N. Palma. Para estos Campeonatos quedan anulados todos los pases a favor.

JABACOS: Pida en cualquier Estanco, un PANCHITO o un PANCHULIN

El PELIGRO! de enfermedades contagiosas....



Nosotros lo resolvemos matando mosquitos, moscas, hormigas, cucarachas, chinches, polillas y demás parásitos del hogar con FOGO

Es el UNICO insecticida útil para distintas aplicaciones

Delegado para Baleares Alejandro Rosselló Teléfono 3615 - Palma

Focos, poquitos días, faltan para la celebración y la mayoría de equipos ya están en camino de nuestra ciudad al objeto de acuatarse a la pileta del terreno. Como ya hemos venido anunciando los distintos saltadores ya se encuentran en Palma y ayer por la mañana lo hicieron los representantes de la Federación Catalana, Javier Rotland, Alberto Castillo y Federico Martín. Hogaño no podrá participar en los Campeonatos, el actual poseedor del título nacional Juan Ricart, debido al reciente fallecimiento de su madre.

Ayer tarde en la piscina tuvimos ocasión de hablar unos momentos con Antonio Jaume, el ex nadador palmita y sobre cuyas espaldas ha recaído la preparación del equipo que ha de representar a Baleares en esta competición, al preguntarle si había designado a la selección regional, nos dijo que si, aunque es posible que sufra alguna variación en lo que se refiere a la prueba de 100 metros espalda y en la de relevos 4x200 m., ya que depende de los tiempos que logren algunos de los hombres designados en estos últimos días.

Al preguntarle sobre las posibilidades del equipo de Baleares, se limitó a sonreír, pero de su boca no salió palabra. Después le preguntamos si se clasificarían muchos nadadores de nuestra región para las finales, a lo cual contestó con un «puede ser». En resumen que el entrenador de la Federación Balear está encerrado en el mayor de los mutismos.

Lo único que nos facilitó fué la lista e los nadadores que ha seleccionado. Estos son:

Categoría femenina Pruebas de nado libre: María Estelrich, Jero Durán, Angelita Bisquera, Amelia Gomila, Catalina Vidal, María Elena Cirer y Francisca Cañellas.

Categoría masculina Pruebas de nado libre: Eduardo Valdivia, Arturo Estrada, Juan Navarro, Bernardo Mezquida, Francisco Bosch, Antonio Sancho, Juan Rosselló Planells y Manuel Cortés.

Pruebas de braza: Francisco Masanet y Pedro Luna.



GUERRA serio aspirante a los títulos de 100 m. libres y 100 m. espalda.

Pruebas de espalda Jaime de Delas, Juan Rosselló Planells y Bernardo Bestard.

Salto de palanca y trampolin: Mateo Mir.

Este es el equipo que presenta la Federación Balear para estos Campeonatos.

Esta mañana en el buque correo de Barcelona son esperados los componentes del equipo de la Federación Centro, a los que se unirán los cuatro que ya se encuentran aquí.

Y por la tarde en un avión especial, en viaje directo desde Las Palmas, llega el equipo canario.

La demanda de localidades, aun cuando no han sido puestas a la venta (hoy es el primer día), es muy grande. De Barcelona, Madrid, Valencia y otras capitales son numerosos los telegramas que se reciben en demanda de reserva de localidades, lo cual hace suponer que nuestra piscina volverá a registrar aquellos llenos de cuando tuvieron lugar los Campeonatos en el año 1941, en que se tuvieron que improvisar unas tribunas de madera. Esperemos que en esta ocasión sucederá lo mismo.

Esta tarde se ponen a la venta las localidades para los socios del C. N. Palma y el viernes y sábado para el público en general. Las localidades van numeradas.

El Vicepresidente de la Federación, el buen amigo Recio, nos di-

Las perlas del infortunio

SALA Astoria

PROXIMO VIERNES ¡FORMIDABLE PROGRAMA! LA MARAVILLA EN TECNICOLOR

TIFON

DOROTHY LAVOUR ROBERT PRESTON UNA PELICULA DE ENSUEÑO. ¡ROMANTICA! ¡ESPECTACULAR!

Oro, amor y sangre

ERROL FLYNN MIRIAM HOPKINS RANDOLPH SCOTT HUMPHREY BOGART ¡ACCION! ¡AVENTURAS!

¡DOS FILMS SENSACIONALES!

— HOY — Donde nacen los héroes El retrato de Dorian Gray

Protectora Metropol

La Diosa de la Selva

TEATRO PRINCIPAL

JUEVES ¡OTRO PROGRAMA QUE CAUSARA SENSACION! ¡DOS FILMS EXTRAORDINARIOS!

La gran producción FOX EL GRAN MILAGRO

por DON AMECHE, LORETTA YOUNG, HENRY FONDA y CHARLES COBURN y además la superproducción COLUMBIA

Los caprichos de Elena

por ROSALIND RUSSELL y BRIAN AHERNE ¡DOS FILMS DE EXITO GARANTIZADO

En la piscina del Club se trabaja activamente para dejarla en condiciones insuperables. Junto a la torre de saltos se está construyendo una tribuna y según nos dijo el Presidente del C. N. Palma, señor Seguí, está reservada a los enviados especiales de los distintos diarios españoles que ya tienen anunciada su asistencia al objeto de informar a los lectores de los mismos. En la parte opuesta se construye otro graderío capaz, para 100 asientos, el cual está dedicado a los nadadores de las distintas Federaciones participantes.

Estas son cuantas noticias podemos ofrecer hoy a nuestros lectores respecto a estos Campeonatos que por las marcas que se han logrado en los distintos Campeonatos Regionales, han de ser los mejores presenciados en muchos años, pues se espera que la mayoría de «records» de la tabla nacional sean mejorados. Así también lo creemos nosotros.

En vista de que la Agencia «Alfil» no nos facilitó noticia alguna sobre la travesía que está llevando a cabo Eduardo Villanueva, en su intento de llegar nadando a Denia, desde Ibiza, anoche sostuvimos una conferencia telefónica con nuestra colega barcelonesa «Solidaridad Nacional», que como es sabido patrocina esta prueba. Desde Barcelona se nos dijo que no tenían noticia alguna sobre el paradero del remolcador «R-4», que convoya al popular «Tragamillas», ya que el trasmisor de dicho buque había sufrido avería.

Esta misma noticia era la que nos enviaba la Agencia, ya que decía que en la Comandancia de Marina de Barcelona no se había recibido noticia alguna.

Así es que no podemos informar a nuestros lectores sobre esta trascendental prueba de natación que ha despertado gran interés en todos los medios deportivos.

Mañana, jueves, a las diez Gran Verbena

Presentación de los celebrados artistas CARMEN LARA

En colaboración con la pareja de baile BORITA y SALVADOR

Canciones y bailes de España Orquestas COLUMBIA y MELODIANS

PISCINA CLUB NATACION PALMA HOY A LAS ONCE NOCHE

IV CRITERIUM DE ASEES con la participación de las más destacadas figuras del Fútbol, Baloncesto, Lucha Libre, Boxeo, Ciclismo, etc.

NATACION - SALTOS - WATERPOLO seguidamente GRAN VERBENA

EL DR. JOSE CAUBET GONZALEZ ESPECIALISTA APARATO DIGESTIVO

Estará ausente a partir del día 10 del presente hasta principios de Septiembre.

Ramallets, Navarro, Manolo, Rullán, Jim Oliver, Bernaus y Crespi

PARTICIPARAN ESTA NOCHE EN EL «IV CRITERIUM DE ASEES»

Después de unos años de no celebrarse, esta noche volveremos a ser testigos de una nueva edición del llamado «Criterium de Ases», que organiza el Club Natación Palma, para esta noche a las once en su piscina.

Nos atrevemos a decir que en esta cuarta edición se han batido todos los «records» de inscripción, tanto en lo que se refiere a número como a figuras del deporte activo. Por las listas que publicamos más abajo, se dará cuenta el lector de la afirmación que hacemos. Los más destacados ases de las distintas modalidades deportivas tomarán salida en esas eliminatorias sobre 33 metros, al objeto de ganarse el derecho a participar en la final y adjudicarse uno de los numerosos premios que se disputan.

Con la inscripción de estos 41 deportistas está asegurado el éxito de este «IV Criterium de Ases», y mucho mayor será su éxito si se logra la participación del campeón de Europa de Lucha Libre, Tarrés, el cual tomará la salida siempre que le sea posible retrasar en un día su marcha de Palma. Pero lo dicho; el éxito para el C. N. Palma está asegurado de antemano.

He aquí la lista de inscritos, por deportes.

FUTBOL. — Ramallets (Barcelona); Rullán, Manolo y Navarro (Mallorca); Batle, Ponceo y Ballester (Islaño); Pou (Palma); Escandell (L'osetense); Crespi (Hispano) y Salvá (San Juan).

BALONCESTO. — Colom y Guilbert (Palma); Homar Estelrich, Palmer, Riera y Martín Moraguz (Hispania); Hermanos Fellu (Liceo Francés) y Ferrer (Patronato).

BOXEO. — Jim Oliver, Juan Crespi, José Luis y «Titon». LUCHA LIBRE. — Bernaus, Ramón, Ferré, Romeo y Tarrés (posiblemente).

VELA. — Francisco Besaiduch, Bernardo Pons y Ruiz. TENIS DE MESA. — Antonio Bennasar (Campeón de Baleares) y Felio Mory.

REMO. — Manolo Ballester, Jaime Estades y Gabriel Moragues. CICLISMO. — Antonio Muñoz, Antonio Ripoll, y Nicolás Ferrá.

Esta es la lista de inscritos para las pruebas de natación pero además de estas el jugador del Club Deportivo Mallorca Antonio Navarro dará una exhibición de saltos de trampolín en la cual también participará el saltador del C. N. Palma, Jaime Mir.

Como final del festival se celebrará un partido de waterpolo entre dos equipos del club organizador. Acto seguido en las pistas del club habrá una verbena amenizada por la orquesta «Bolders».

Dado el carácter de este festival, cuyos ingresos van destinados a los gastos de organización de los próximos Campeonatos de España, es de esperar que la piscina palmita, registrará esta noche una buena entrada, ya que en el mismo tendrá ocasión de ver a los «ases» del deporte, practicando uno que precisamente no es el suyo.

La velada de Retamar llegó ayer a Palma

No correspondió la velada de anoche en el Coliseo Balear a la expectation que había despertado. El mejor combate de la noche lo libraron Rubio y Stragand. Un combate lleno de irregularidades, como en todos los que participa Rubio que fué amonestado por dos veces — pero que resultó del agrado del numeroso público que se divirtió horrosos. Rubio logró vencer a los 14 m. 30 s., después de una serie de fuertes golpes sobre su rodilla.

Acto seguido subieron al «ring» Castillo y Frey. Tuvo un buen inicio esta pelea, en la cual dominaba el francés con sus fuertes presas de piernas. En el segundo asalto ambos luchadores se propinaron fuertes golpes de antebrazo, logrando pasar por serios apuros los dos luchadores. La victoria fué para el francés Frey a los 12 m. 13 s.

No es contricante para Bernaus el campeón europeo Gilbert Leduc. Es este un buen luchador y dominó durante la pelea, si bien Bernaus logró defenderse muy bien e incluso poner en serio apuro a Leduc en dos ocasiones. Venció Leduc por puesta de espalda a los 15 m. 46 s.

Y en el combate final no convenció Tarrés. Puede que sea el inglés Lew Britton un buen luchador, pero ayer no lo demostró por ello el público acogió con protestas el fuera de combate, que logró Tarrés a los 12 m. 55., después de disparar su «arma mortífera», la cual no necesitó ser empleado con la violencia de otras veces.

Esto fué la reunión de anoche. — ENEBE

Mañana, jueves, a las diez Gran Verbena

Presentación de los celebrados artistas CARMEN LARA

En colaboración con la pareja de baile BORITA y SALVADOR

Canciones y bailes de España Orquestas COLUMBIA y MELODIANS

PISCINA CLUB NATACION PALMA HOY A LAS ONCE NOCHE

IV CRITERIUM DE ASEES con la participación de las más destacadas figuras del Fútbol, Baloncesto, Lucha Libre, Boxeo, Ciclismo, etc.

NATACION - SALTOS - WATERPOLO seguidamente GRAN VERBENA

EL DR. JOSE CAUBET GONZALEZ ESPECIALISTA APARATO DIGESTIVO

MARANA ES ESPERADO ANDONEGUI

Ayer tarde sostuvimos una breve conversación telefónica con Juan Obiol, el secretario técnico del C. D. Mallorca, a nuestras preguntas fué respondiendo:

—¿Hay novedades? —Las hay. —¿Y son? —Pues que esta tarde en el avión correo ha llegado Retamar, acompañado de su esposa e hija.

—¿Y Urcelay? —Llegará uno de estos días. —¿Y el «mister»? —Andonegui llegará a Palma el jueves y la misma tarde a las siete en «Es Forti» será presentado a los jugadores.

—¿Cuándo se inician los entrenamientos? —Eso lo decidirá el entrenador el día que llegue a Palma.

—¿Qué hay de un nuevo fichaje? —Hay, pero no puedo darle el nombre todavía, mañana a lo mejor...

Y aquí terminó la conferencia con Obiol. Por nuestra parte nada añadimos.

TU... ¿Has acudido ya con tus familiares a los servicios de vacunación antitetánica y antivariólica, que a los efectos ha montado el Seguro de Enfermedad en la Plaza Weyler 14?

SOLO CON AGUA CON SODA





La Compañía de Teatro Regional del Principado de Asturias...

Lo más probable es que mañana podamos contarles a ustedes cosas del NO-DO.

El jueves en "Virginia" se celebrará una fiesta española. La organización también Pepe Denis...

Estamos tan lanzados a la noticia cinematográfica sensacional, que ya casi nos ruboriza tener que decir los que nos dicen de próximos llegados de artistas famosísimos.

Las compañías de teatro regional siguen haciendo frecuentes salidas a los pueblos y a las afueras de la ciudad.

Se dice que la Agrupación del Teatro Lírico pasará a ser titular de la "Protectora".

Por el momento, los periodistas mallorquines han tomado la decisión de dejar descansar un poco a Annabella. Por el momento se limitarán a asistir a la proyección de las películas. "13 Rue Madeleine" en el momento.

En "Rosales", Estela Serra y el humorista Lagardere, constituyen el programa de atracciones a añadir al nutridísimo de orquestas.

"Cartex" sigue con éxito en "Tirón". Por el periódico no ha vuelto después de aquella famosa partida de sicle y medio en la que nos volvió locos, nos hemos puesto a una prudente defensiva.

Uno de estos días Jorge Gallarzo —que sigue siendo el amo en "Tirón"— va a lanzarse a una cocinera exhibición. Veremos si toda esa teoría que dispara eufórica y verbalmente se verifica después ante la verdad incontrovertible de los fogones.

Mañana es esperada en Palma una artista Mary Loli de la que tenemos las mejores referencias. El día 13 llega otra, Carmen Villa, ídem de ídem. No vienen en viaje de turismo, sino a trabajar en un popular local.

Guía y Espectador

CINES

ACTUALIDADES.— Sesión continúa desde las 3: No-Do, El volcán de la Palma y Regatas del Crucero Internacional.

ASTORIA.— Desde las 3:30: "Donde nacen los héroes" y "El retrato de Dorian Gray".

AUGUSTA.— Desde las 3:30: "Domador de sirenas" y "El sargento York".

AVENIDA.— Desde las 3:45: "La gran mentira" y "Ana y el Rey de Siam".

BALEAR.— Desde las 3:30: "30 segundos sobre Tokio" y "Vivir en paz".

BORN.— Desde las 3:30: "Los ángeles perdidos" y "13 Rue Madeleine".

CAPITOL.— Desde las 3:30: "Los ángeles perdidos" y "13 Rue Madeleine".

HISPANIA.— Desde las 3: "Los ángeles perdidos" y "13 Rue Madeleine".

METROPOL.— Desde las 3:15: "Donde nacen los héroes" y "El retrato de Dorian Gray".

MODERNO.— Desde las 3:15: "Debil es la carne" y otras.

ORIENTAL.— Desde las 3: "El callejón de las almas perdidas" y "El valle del destino".

PROTECTORA.— Desde las 3:45: "Donde nacen los héroes" y "El retrato de Dorian Gray".

PRINCIPAL.— Desde las 3:30: "Solo en la noche" y "El doctor se casa".

RIALTO.— Desde las 3:30: "Vive hoy para mañana" y "Sucedió en China".

VARIEDADES

TITOS.— Diariamente, tarde y noche. Actuación de "Cartex", Pamirez, y Mguel Vicens y Anita de Montilla.

ROSALES.— Gran baile. Tres orquestas, Luisita Morales, Inesita Kiera, otras atracciones y Bonet de San Pedro y su conjunto.

VIRGINIA.— Actuación de Pepe Denis y Fina Conesa, la orquesta "Bellver" con Marujita Munar.

OLIMPIA.— Verbenas por las orquestas "Columbia" y "Melodians".

TREBOL.— Gran baile con las orquestas "Trocanes", "Bolero" y "Musilanda". Actuación de Jorge Gallarzo.

Desea trasladar su mobiliario a la Península y a sus provincias. Consulte precios sin compromiso.

CASA ROJALS

SIETE ESQUINAS. 5. Teléf. 2227 Casa Central

CAMPO SAGRADO. 21 TELEFONO 35804-BARCELONA

Crónica de Campos



Fiestas Patronales

Por la dinámica Comisión de Festejos del Ayuntamiento nos ha sido facilitado un avance del programa a desarrollar durante las fiestas que hogaño tendrán lugar los días 13, 14 y 15 del corriente mes.

En dichas fechas se tiene proyectado la celebración de carreras ciclistas; Circuito Pedestre Campos; Carreras de cintas para niños; disputa de las tradicionales «joies» en la calle Nueva; Conciertos musicales por la banda local dirigida por el Mtro. don Guillermo Bauzá, en la Plaza del General Franco; disparo de un monumental castillo de fuegos artificiales en la plaza de la Cruz; bailes regionales y animadas verbenas en la plaza del General Franco, etc.

Adjuntado a dicho programa y patrocinado por el Magnífico Ayuntamiento las entidades Culturales y deportivas de la población tienen anunciado: dos sugestivas reuniones ciclistas en el velódromo,

a base de los mejores corredores de la isla; dos encuentros balompéuticos en el campo de «Ses Forques», el día 14, entre el once titular frente al C. D. Santiago, y el día de la fiesta mayor tendremos la agradable visita del C.D. Mallorca, que se enfrentará con el equipo titular, seriamente reforzado por elementos de categoría nacional, como homenaje al equipo mallorquín por su ascenso a la II División Nacional.

En el Hogar Rural del F. de J. organizado por el Circulo de Cultura y Arte será inaugurado el I Concurso de Fotografías de aficionados en el cual podrán concurrir todos los aficionados de la isla, habiéndose ofrecido importantes premios.

Hasta aquí el extenso programa detallado a «grosso modo» que dentro de breves jornadas tendrán ocasión de vivir todos los habitantes de esta risona villa del llano mallorquín.

Exposición de fotografías

Debido a lo extenso del programa facilitado por el Circulo Cultural dejamos de publicar las bases por el cual se regirá el primer concurso de Fotografías organizado por la entidad Cultural local.

Solo consignamos para orientación de todos los aficionados que quieran concurrir a dicho Certamen que el tamaño mínimo de las pruebas será de 13 x 18, debiendo ir montadas sobre cartulina sin marco ni cristal; que las pruebas deberán ir firmadas con una contrasena, tema o título bien visible igual para todos los trabajos presentados por los expositores; que el plazo de admisión de obras quedará cerrado el día 13, del corriente a las 22 horas; y que los envíos tienen que ir dirigidos al local social calle de la Unión, número 2-2.

El jurado calificador estará integrado por un artista pintor; el señor representante de la Casa Infonal; un fotógrafo profesional y un miembro de la Junta Directiva del Circulo Cultural.

A las mejores obras presentadas a juicio de la junta calificadora les serán adjudicados los siguientes premios: Primero, Material fotográfico de la Casa Infonal por valor de 100 pesetas; segundo, Una Medalla de la Casa Agfa; tercero, Una copa donada por el Circulo y otros premios pendientes de asignación de diferentes entidades oficiales, los cuales publicaremos en la próxima crónica.

Los autores galardonados estarán obligados a entregar al Circulo, para ser archivadas, una copia tamaño 13 x 18.

Las pruebas serán devueltas a los señores concursantes por el mismo conducto que las reciba la secretaria del C. C.

Sociales

Por el Excmo. señor Obispo de la Diócesis ha sido nombrado vicario coadjutor de la parroquia de Sóller nuestro paisano y amigo el Rdo. señor don Juan Lladó Mora, Pbro.

Reciba nuestra cordial enhorabuena.

Llegados

Con el fin de pasar unos días en compañía de sus familiares estuvo en esta población nuestro paisano el Rdo. don Miguel Ollers Fullana, M. S.S. C. C. director de la Escolania Lucana.

—Procedente de Ibiza y para disfrutar las vacaciones veraniegas llegó, acompañado de su esposa e hijo nuestro amigo y paisano el Capitán de Infantería don Damián Cáfaro Moll.

—Con idéntico motivo también llegó procedente de Melilla, acompañado de su esposa e hijo nuestro amigo el teniente de Regulares don Fabián Cabañas Torroba, los cuales pasarán una larga temporada entre nosotros.

Sean bienvenidos.

Fin de carrera

Ha sido promovido al empleo de teniente de aviación, después de terminar los estudios en la Academia del Ejército del Aire, nuestro paisano y amigo D. Nicolás Pizá Mesquida.

Reciba nuestra cordial felicitación.

CRÓNICA de LLUCHMAYOR



Las fiestas patronales

A ocho días vista, las fiestas Patronales, van adquiriendo actualidad e interés en las tertulias de amigos. El programa reviste este año extraordinario atractivo y no solo porque haya un día más de fiesta, sino porque los números que lo constituyen además de su importancia intrínseca están confeccionados a base de lo mejor. Un buen programa será el de este año y un precedente para los venideros en el sentido de que nuestra ciudad por su importancia y por su prestigio requiere y exige, cuando menos, tres días de fiesta.

Cuatro son los números —sin merma de los demás— que más destacan por su importancia y calidad: las carreras

de caballos, el futbol, el concierto por la Banda de Santa Cecilia de Porreras y los toros

Las carreras de caballos

Las carreras de caballos, organizadas para el domingo 14, en el Hipódromo de «Son Torra», ofrecen el máximo aliciente, pues figuran en programa los mejores trotones de la isla, tales como Titán M., Renom, Petronia, Lincoln, Rolet II, Nerón, Maestro, Monzón, Perla Rubi, Madrid, etc.

El futbol

Nada menos que el Mallorca con su cuadro completo disputará al España el magnifico trofeo regalo del Ayuntamiento. Partido en el que según referencias, el Mallorca presentará sus nuevos elementos para sacar de los mismos la impresión sobre el terreno de juego. Tan extraordinario encuentro tendrá lugar la tarde del domingo día 14.

La Banda de Santa Cecilia

Por pura casualidad ha podido ser incluido en el programa de festejos un concierto por la Banda de Música de Santa Cecilia de Porreras. Decimos casualidad porque el prestigio y la popularidad adquiridos por esta joven agrupación musical, dirigida por el señor Bauzá, ha monopolizado casi todos los contratos de la isla, viéndose obligados a difíciles equilibrios para poder atender a las numerosas demandas. Sabemos que desarrollarán un selecto programa en el que figurarán algunas de las piezas interpretadas en los concursos de Bandas en que ha intervenido, en los cuales ha logrado siempre meritorios puestos y varios primeros premios. Actuará el lunes día 15.

Los toros

No cabe duda de que el festival taurino, anunciado para el lunes es tema forzado en todas las tertulias. Nada menos que nuestro pundonoroso novillero Jaime Mójér «Lucerito» junto con el excelente torero Gabriel Pericás, quien galantemente ha accedido a tomar parte en el mismo. Tres preciosos erales, dos de ellos para «Lucerito» y el otro para Pericás.

Bodas de plata

El pasado día primero celebró las bodas de plata, como empleado del Ayuntamiento, el Oficial Mayor del mismo, don Lucas Tomás Morlá, quien durante dicho periodo de tiempo ha desempeñado los cargos de máxima confianza con todo celo y amor a la profesión.

«Mariscos»

Tenia razón aquel señor. Durante la época de verano falta en El Arsenal una oficina de Correos, aunque sea sólo para atender los giros y los certificados.

—Y también una central de Teléfonos que enlace a los veraneantes con el resto de la isla y mantenga a los enamorados pendientes del hilo.

—Que se estudien medidas eficaces para acabar con la plaga de moscas que quedan al marchar el grueso de los veraneantes.

—Que desaparezca el olor a cuerno quemado que se percibe en la estación del tren (Arsenal), producto al parecer de ciertos residuos que se echan en un improvisado estercolero.

—Que haya en el depósito de la estación agua para que las locomotras no tengan que regresar luego a Palma para aprovisionarse.

—Que no pierdan la calma los pasajeros, aunque tengan que esperar hora y media —como sucedió el pasado martes— el regreso de la locomotora con agua de la capital.

—Que no aparezcan más las piedras (Prohibido el tránsito rodado) sobre el puente del tranvía. Ocasionalmente 487 tronezones, con 38 caídas y 10 probables pérdidas de niña.

Residencia del F. de J.

Ha salido para la residencia del Frente de Juventudes (Blares) nuestro particula amigo don Pedro A. Tabene a quien deseamos grata estancia en tan placido lugar.—G. R.

CARTEX

Además de sus trabajos presentará HOY en

TITOS

EL ABANICO ILUSION UNA FANTASIA HECHA EN LA MANO DE USTEDES, ADEMAS UN FINAL HUMORISTICO A CARGO DE W. M.

Sigue el éxito de la maravillosa

Anita de Montilla

con sus dos guitarristas Francis Ramirez Miguel Vicens

Los Trashumantes

Diariamente TARDE Y NOCHE

JUEVES

LIRICO (Nueva Dirección)

UN PROGRAMA A TODO COLOR!!

DOS PELICULAS GIGANTESCAS!

ROBIN DE LOS BOSQUES

Un film WARNER BROS con Errol FLYN y Olivia de HAVILLAND

Y la gran producción UNIVERSAL

SCHERAZADE

por la escultural Ivone de CARLO

El programa más grandioso de la Temporada de Verano

En el TEATRO LIRICO las sesiones del Jueves empezarán a las 6 de la tarde

Proyecciones simultáneas con el Cine PROGRESO (Nueva Dirección)

Palacio AVENIDA

Ofrecerá

Mañana SU 7. PROGRAMA SENSACIONAL

¡¡A TODO COLOR!!

Conjuntamente con la nueva Dirección del

TEATRO Lirico

ROBIN DE LOS BOSQUES

ERROL FLYNN OLIVIA DE HAVILLAND La más gigantesca película de todos los tiempos

SCHERAZADE

YVONNE DE CARLO Un poema de amor inspirado en la famosa música de RIMSKY KORSAKOFF

¡DOS FILMS MARAVILLOSOS Y DESLUMBRANTES, REUNIDOS EN EL PROGRAMA MAXIMO!

HOY en AVENIDA

Ana y el Rey de Siam La gran mentira

BORN CAPITOL HISPANIA

HOY

¡¡EL PROGRAMA MAS SENSACIONAL DE LA TEMPORADA!!

La obra maestra de la METRO GOLDWYN MAYER

LOS ANGELES PERDIDOS

¡¡UN FILM QUE CONMUEVE DEL PRINCIPIO AL FIN!!

LA PELICULA QUE VOLVERA A VER TODO PALMA

Además a gran producción FOX

RUE MADELEINE 13

por JAMES G'ONEY y ANABELLA

El túnel submarino bajo el Estrecho no es una quimera

La Gaceta Ilustrada

LAS GENTES

TONTO, SI, TONTO

TONTOS hay muchos. Todos, en el fondo, somos un poco tontos, pues ser listo, ser, mejor, un poco inteligente no es otra cosa que disimular, con gracia, el tonto de capirote que todos llevamos dentro.

Pero, las ciudades por villorrios y los villorrios por parroquias a las ciudades, sin fallar una, tienen al tonto, tontísimo, oficioso.

He visto y oído muchos tontos de esos y os digo que no conozco gente más genial. Pocos, como el tonto del lugar, han sabido hacer de su vida una cosa más equilibrada, más recóndita, más llena de famosas anécdotas.

Siempre que voy a algún lugar inédito, como quien pregunta por el maravilloso retablo del siglo XV, pido razón del tonto oficioso, del tonto tenido por tal, del tonto tontísimo.

Así, como quien colecciona sellos —lo que no deja de ser una tontería deliciosa— yo he coleccionado tontos en mis correrías y, en la memoria, recondándolos con gratitud y con un fondo ignominioso de melancolía, les paso revista cuando he de sufrir a los demás tontos, a los que se creen muy listos, listísimos, y te amargan con ganas la vida de cada día.

Nadie vive mejor que esos tontos de mi colección, pues ellos, cada uno en su rincón, son felices no por lo tontos que son, sino por lo muy tontos que la gente les tiene, que no es lo mismo.

Pocos, de esos tontos, trabajan en algo estable; pocos, ninguno, ponen las manos en aquello que no les venga en gana y para lo que haya de menester constancia, sudor y alguna lágrima. Tontos felices, que sirven para todo y para nada sirven, conseguir de ellos un servicio es suceso que no se da más que al estar ellos de buena luna.



Tontos enamoradizos —de ahí que Ortega y Gasset pudiera afirmar que enamorarse no es otra cosa que volverse tonto momentáneamente—, los tontos oficiosos tienen, en cada lugar, una serie de mozas por las que se dejarían matar y que, a cambio, reciben de ellas una caritativa sarta de atenciones.

—El pobre es tonto, dicen las mozas.

Y le dejan ronronear, con baba hasta las rodillas, a su alrededor.

Al tonto oficial, cuando se enamora de alguna moza —o de media docena, que es lo que suele ocurrir— lo único que no se le puede reprochar y que no se le reprocha, es que "se ponga tonto". (Los que se ponen tontos, ya se ha dicho, son los que no son tenidos por tales).

Viven bien esos tontos y entre ellos, fumadores empedernidos y eternos hambrientos de las uñas de sus dedos, hay muchachos muy buenos, muy serviciales, muy humildes, muy socarrones. También los hay malévols, suspicaces, pelmazos, pero esos son tontos sin prosapia, con alguna luz de pedantería en sus cerebros obtusos.

Los niños, tremendos y crueles, son el único punto negro en la vida feliz del tonto de pueblo, pues los niños no perdonan nada ni, en su egoísmo e inconsciencia, llegan a pensar que a lo peor de entre ellos, con el tiempo, saldrá a flote el tonto sustituto, el tonto al que otros niños tirarán piedras.

Inolvidables tontos los tontos de mi álbum de verdaderos tontos. De tontos no mixtificados.

J.B.G.



Con motivo de reciente visita del Conde de Gadalhorca a Barcelona, se han puesto nuevamente sobre el tapete el túnel submarino bajo el Estrecho. En su charla con los periodistas, el señor Benjumea Burin, manifestó que por los organismos competentes del Estado se trabaja actualmente sobre el grandioso proyecto, que tuvo gran actualidad en los tiempos del gobierno del General Primo de Rivera.

Autor de este proyecto era el fallecido general de Artillería don Pedro Jevenois, que allá por el año 1927, siendo ministro de

Fomento el propio Conde de Gadalhorca, consiguió del gobierno el nombramiento de una Comisión encargada de examinar y estudiar el proyecto en cuestión, y proponer en su caso el oportuno plan de experiencias. Era presidida dicha comisión de estudios que al efecto se trasladó a Tarifa con el señor Jevenois por don José de la Peña, director a la sazón del Instituto Oceanográfico, y formaban parte de la misma don Juan Gavalá, don Enrique Dupuy de Lôme, los señores Torres Polanco, de Buen, Sierra y el Teniente Coronel Prats. Resultado

de dichos estudios preliminares se llevaron a cabo con positivos resultados. Posteriormente en las inmediaciones de la sierra de la Peña y próximos a la orilla del Estrecho, sondeos que el año 28 se efectuaron unos sondeos ya en la República, se hicieron asimismo algunos trabajos de explotación.

(Continúa en tercera pág.)

Compañía Telefónica Nacional de España

La Compañía Telefónica Nacional de España ha tenido conocimiento que por personas ajenas a la misma se han publicado clandestinamente algunas Guías Telefónicas de abonados que pretenden llenar fines similares a las que por esta Compañía se vienen editando.

Se advierte a nuestros abonados y público en general, que la edición de toda clase de Guías Telefónicas y Listines de abonados corresponde exclusivamente a la Compañía Telefónica Nacional de España y, por tanto, cualquier publicación ajena a la misma deberá considerarse clandestina.

La Compañía Telefónica, además de ejercer las acciones que crea oportunas contra las personas o entidades que publiquen dichas Listas clandestinas, cree conveniente prevenir a sus abonados a fin de evitarles los posibles errores que supone la consulta de dichas publicaciones, así como el perjuicio económico que pueda originárseles por su adquisición o contratación de publicidad en las mismas.

Agosto de 1949

DIGANOS UD. ALGO

Dali debiera pintar cosas taurinas, dice Gayá Nuño



Juan Antonio Gayá Nuño es grandote, habla mucho y bien y su simpatía también es de tamaño natural.

Es director de las Galerías Luján y bibliotecario del Museo Arqueológico de Barcelona. Autor de numerosos libros de arte, entre los que hay que contar una importante y gran «Historia del Arte Español», un «Guía de Lucas» para ediciones Cobaco y una interesante colaboración en arte románico en la monumental obra «Ars Hispaniae» el habla de dar ningún relieve especial a su obra:

—Me ocurre que trabajo hecho, trabajo olvidado y poco menos que despreciado. Todo mi entusiasmo se va hacia lo por hacer...

—¿Y qué cosa está ahora en marcha?

—Un libro sobre Picasso en mi época. Español hasta cuando pone bronco.

—Libro apasionado...

—Apasionadísimo no podía ser de otra manera.

—¿Qué le parece Dali?

—Extraordinario como dibujante, aunque...

—Una falta en el concretismo, Juan Antonio.

—Algo que ya le he reprochado personalmente. No haber pintado toros. Esto es una obligación para todo artista que de veras se sienta español. No quiero decir es sólo español.

—Y V. ya me entiende —que nosotros mejores se entretengan con cartelitos para colgar de las esquinas, sino que expresen su visión de la fiesta que es la fiesta española por antonomasia.

—Esto se les podría exigir así mismo a los escritores, ¿no lo cree así?

—Naturalmente. Volviendo a la pintura yo estoy convencido que en el año 2.500 si el mundo sigue rodando los pintores españoles pesarán por lo que sus asuntos de toros pesen.

—¿Usted conoce «El torero Cochón», de Ramón Gómez de la Serna, ¿qué le parece?

—Para mí la mejor novela de toros que en España se ha escrito.

—Y eso que Ramón ha ido cotizadas veces a los toros.

—Mejor. Hay cosas que no hay falta verlas para creerlas.

(Aquí se rie con ganas la esposa de Gayá Nuño que en simpatía, es la réplica del marido. Interviene ella para explicar la posición de Juan Antonio por la fiesta.)

—¿Han visto ya lo bastante en Mallorca para hablarme de Mallorca?

—Lo suficiente para decir: Ahora bien yo quiero hacer una pregunta.

—¿Va contra el reglamento aprobado por el Sindicato de Escritores, pero hindala Juan Antonio?

—¿Aquí se pinta mucho toros?

—Verdad.

—Pero aquí se puede pintar muy poco ¿no es así?

—Así es. Pero ya sabe V. lo que pasa, que a los malos pintores les encanta que la naturaleza les recien terminados los cuadros.

(Viene aquí un carro de animales, veniencias con nombres pronunciados por este que habla. Que las excepciones, en mi opinión, siempre no se den por aludidas. Todos nos conocemos...)

—¿Desaba V. algo más de mí?

—Pues no. Es suficiente.

—Si viene a Barcelona no dé de visitarme.

—Así lo haré Juan Antonio.

(Y a la media hora, Gayá Nuño y su esposa preñada joven corriendo e inteligentemente tomaban el correo. Tuvo ganas de ir a decir adiós con mi pañuelo pero me dio pereza y me quedé en el café.)

CRONICAS de NUESTROS CORRESPONSALES

TURISTAS "BOHEMES", "existencialistas" y "paletos" se dan en París este verano

PARIS Los idiomas oficiales de París durante el verano son el inglés, el sueco y el danés. Por este orden. Ahora bien, hay que saber distinguir entre turista y turista. Primero catalogarlos por naciones, los americanos de un lado, los ingleses por otro, los escandinavos por el tercero. Luego, ficharlos de la siguiente manera: turistas de paso corto, largo y desmesurado. Por último, dividirlos en «bohemes», «existencialistas» y «paletos».

Los turistas de paso corto, generalmente ingleses o escandinavos, se encuentran — el tiempo de verlos llegar y desaparecer — un poco por todas partes. Van vestidos como todo el mundo, es decir, sin nada de particular que llame la atención. Llevan, en general, una máquina fotográfica, a la que confían el recuerdo de lo que, por haberlo visto demasiado de prisa, no pueden conservar en sus mentes. Los encontraremos a las diez de la mañana en el Louvre, a las once en los Invalidos, a las doce en la Torre Eiffel, a las doce y media en la Iglesia de la Madeleine y a la hora del aperitivo, sentados en los grandes «boulévares», en el café de la Paix o el café de Madrid. Por la tarde empiezan el recorrido por Luxemburgo y el «boulevard» Saint Michel les han dicho que hay que admirar la Universidad de la Sorbona y detenerse a observar a los estudiantes multicolores de las terrazas del Dupont. Luego, al caer la noche, los veremos en Montparnasse, antro de las «fieras» (el pintor de Montparnasse se enorgullece de ese título), y a la noche cerrada, nos tropezamos con ellos en Montmartre, los ojos abiertos como platos, el corazón palpitante emocionados al saber que se encuentran en el «lugar de perdición» más famoso del mundo. En el fondo estos turistas son unos felices infelices y pueden ser catalogados entre los buenos paletos que se encuentran un poco en todas las partes del planeta.

Los «bohemes» tienen todos un sello común e inconfundible. El hombre lleva el pelo largo, con una especie de moño precioso sobre la nuez y una respetable y magnífica barba. Viste con una camisa de gaucho pampero, multicolor; un pantalón remangado hasta la pantorrilla y unas sandalias de franciscano o unas estupendas albarzatas (la gran moda en París).

Los «existencialistas» — llamados ratones de cueva por su manía de reunirse en el subsuelo — no se diferencian de sus compañeros «bohemes» sino por algunos pequeños pero importantes detalles. Por ejemplo, llevarán tanto las mujeres cuanto los hombres, la camisa por fuera, el pantalón más remangado, unos maravillosos calcetines de colores vivos y, sobre todo, cuidarán de no pelnarse nunca el pelo, dando así constantemente la impresión de que acaban de levantarse de la cama, sin haber tenido el tiempo de dedicarse al menor aseo. La diferencia entre los primeros y los segundos es, sin embargo, que éstos tienen buena cantidad de dólares para poder «existir» en bares, cabarets y cafés, mientras que aquéllos suelen alimentarse con un café con leche y un croissant.

GUY BUENO

Los gobernantes yanquis, formidables gas trónomos

UN BANQUETE DE 750 COMENSALES A BASE DE VENADO, PAVO, ANTILOPE, OSO Y OTRAS MENUDENCIAS

(Crónica telefónica de nuestro corresponsal Lorenzo Garza). La diversidad y la magnitud de los problemas que los gobernantes y legisladores de Washington tienen actualmente, sobre sus espaldas, no se les priva del sueño; pero, desde luego, no les quita el apetito, como lo demuestra la fantástica cena de trescientas mil pesetas en la que setecientos cincuenta de esas figuras se congregaron en un hotel de la capital.

Todas las diferencias políticas fueron olvidadas a la hora de comer y los altos cargos del Gobierno, senadores y diputados republicanos y demócratas confraternizaron en el más carnívoro de los espíritus.

Un experimentado comensal afirmó que había sido esta comida la más extraordinaria a que asistió en sus veintitrés años de carrera política, y una ojeada al siguiente menú les convencerá a ustedes de que no se exagera: salmón de Quebec, venado de Alabama, anta de Montana, oso de Okeefonokee, pavo de Georgia, antilope de Gwagwaten y otros animales asados y condimentados por un famoso cocinero.

La lista en un principio sugiere que los padres de la patria se comieron un pequeño zoológico. En las fotografías del banquete, el ministro de Defensa, Johnson, aparece enarbolando, presto a enullir, una sabrosa pierna de oso, mientras quizá allá en el subconsciente le latía un reflejo de que esa pierna pudiera ser del oso soviético.

El menú reseñado contiene sólo los entrantes, porque la cena siguió después con otros cuatro platos: uno de ellos con grandes bistecs, a más de los conquiscentes postres, vino, champán, etcétera.

Entre los invitados de honor figuraban Churchill, que envió un telegrama de adhesión, en la imposibilidad de poder tomar el avión y venir, y el general Clay, que hasta recientemente fue gobernador militar de Alemania. El Congreso podrá o no divertirse, pero, desde luego, que come oportunamente y no es vegetariano nadie puede dudarlo ya.

Casi dos millones y medio de comunistas en ITALIA

ROMA He aquí la cifra concreta que define el volumen —o la amenaza— del Partido Comunista en Italia: Dos millones doscientos cuarenta y dos mil afiliados militantes en posesión de carnet: 2.242.719 un bonito número. La cifra la ha proporcionado el vice-Secretario General del Partido, encargado de la organización del mismo y uno de los «duros», es decir de los defensores de la integral virulencia de los principios, de la absoluta sumisión a Moscú y del método selectivo y revolucionario. Estos afiliados se distribuyen en 17 Comités Regionales, 95 Federaciones, 13.025 Secciones y 52.838 Células de Partido. De ellos, 214.677 corresponden a la organización Juvenil y un inmenso importante a la Sección de mujeres.

La división es desigual en los diversos fragmentos de la tardíamente integrada nación italiana: Módena va a la cabeza. La siguen Milán, Padua, Florencia, Turin, Génova.

Esta inmensa fuerza —que en gran parte es uno de los secretos del constante flujo de dólares de «función Sanitaria»— es, sin embargo —lo hemos dicho otras veces— más aparente que real. El mismo Scéchia confiesa sus deficiencias: poca cohesión, ninguna madurez doctrinal, incapacidad de iniciativa sin orden superior —orden que llega tardíamente merced a la pesadez de la máquina dirigente etc. etc.

Pero, de todos modos, he aquí un mastodonte de tamaño natural: un gigante que acaso tiene los pies de barro pero que por su sola corpulencia hace meditar muy gravemente.

Y este es el castillo que ha de minar y hasta donde sea posible destruir la dinamita moral del Decreto del Santo Oficio.

Es una casualidad no insignificante que hayan aparecido en el mismo día y sobre la primera página de «L'Unità» y del «Osservatore Romano», las declaraciones cuya sustancia he transcrito y el comentario cuyo texto integro — el del Editorialista del «Osservatore» — he procurado, con ayuda de mi colega Alberto Crespo, que llegue a nuestra prensa.

Este comentario —el del «Osservatore», repito— tiende, por lo que se refiere a Italia, un «cordón sanitario» para el aislamiento del Gigante. Sin ignorar la inmensa importancia del hecho de la ex comunión que preferentemente ha atraído a los comentaristas profanos, vuelve la atención sobre la primera parte del Decreto: la punición infringida a los católicos colaboradores más o menos deliberados — hay por ejemplo el simple hecho de la lectura de prensa comunista — del comunismo. A éstas, como es sabido, se les negarán los Sacramentos, bien sean inscritos en el P. C. o en sus dependencias — aunque no comulgan con la doctrina materialista — ya sean colaboradores del P. C. en cualquier aspecto, ya sean difusores o aborrevos conscientes de su propaganda.

Se trata —el mismo «Osservatore» lo dice en otro lado— de una verdadera guerra, una guerra sin precedentes en cuanto a la radicalidad del planteamiento. Y en una guerra la declaración de «enemigo» es siempre paralela a la declaración de «traidor» traidor el se entiende, en un grado o en otro, con el enemigo.

Dionisio RIDRUEJO

En Verano

MAGNESIA SPELLEGRINO
PURGA, REFRESCA, DESINFECTA